

# 2005年出生的重孙 给1905年出生的太爷爷拜年

四世同堂的除夕之夜,小屋里那其乐融融的一幕,让人感慨感怀感动

“喊太爷爷过年好——快!”60岁的周志宪正抱着20个月大的孙子,教他说着拜年辞令。昨天,南京人周志宪和哥哥、姐姐纷纷“率领”一家老小,来到了102岁的老父亲周庭良家,共度除夕夜。周老仅仅27平方米的家,锅碗瓢盆声、笑声、叫声此起彼伏,成了整个单元最热闹的一家。

## “快给太爷爷拜年”

老八志宪家才20个月大的铖铖,昨天是第一次给太爷爷拜年。奶奶把铖铖抱到了垫子上,说:“乖铖铖,跪下给太爷爷拜年!”没想到淘气的孩子一看到太爷爷手里的红包,兴奋地站在了垫子上又蹦又跳。奶奶连忙把他抱了下来,和妈妈“联手”让铖铖“跪”到了垫子上。可心不在焉的他心里只有红包了,往前一扑,五体投地,彻底拜倒在太爷爷脚边,还撅起小屁股左右摇晃。“哈哈……”看到这一幕,邻居和家人都笑得前仰后合。

老六志恒的孙女童童是个乖巧文静的小姑娘,虽然只比铖铖大10个月,可大人们刚说完跪的动作要领,她就在妈妈的帮助下,老老实实地跪在了垫子上,双手作揖状。机灵的铖铖经过两次“五体投地”式的下跪后,扭头看到了姐姐的“规范动作”,立刻领悟了“跪”的真谛,又有模有样地跪了下来,还双手合十。

“铖铖,拜年要说什么

话?”“太、爷、太——爷——”铖铖还不会说连贯的话,嘴里大声重复着这两个字,双手上下摇晃,102岁的周老则笑眯眯地看着这个重孙。“哈哈,2005年出生的重孙给1905年出生的太爷爷拜年,正好相差百年,不容易不容易!”老四志翔说。“给太爷爷拜年,祝您身体健康!”12岁的佳佳代弟弟妹妹说出了这句最重要的话。“恭喜,恭喜,你们都要开开心心的哦!”周老喃喃地说着,将手里的红包分发了眼前3个重孙辈的孩子。

## 那么多的菜,看着都嘴馋

既然是一大家子的聚会,年夜饭总少不了,兄妹们早就商量好了,老八志宪负责做冷盘、老五楚楚和老六志恒负责做热菜。昨天下午2点,志宪就带着好几个大包来到了爸爸家里。围困虾、炸翅、白斩鸡、海蜇、猪鼻子……仔细数数,老八一个人就带了10样菜,“超额”完成

不到3平方米的厨房,



太爷爷,新年发财,红包拿来! 快报记者 顾炜 摄

一下子挤了3个“大厨”,拌肉馅、挑虾仁、剥蒜头……忙得不亦乐乎。志宪把“战场”摆到了客厅的桌子上,口条、猪鼻子一律切成2毫米厚的薄片……禁不住诱惑的儿媳跑过来,先下手为强,一边吃还一边评论:“嗯,不错,嘿嘿!”

## 25人的家宴开始喽!

“开饭喽!”刚过18点,老三志鹏一声吆喝,大人、小人分两拨坐了下来,一时间床上、椅子上都坐满了人,最

小的两个孩子争先恐后地爬到了床上,趴在妈妈背上等着好吃的。菜一道接一道端上了桌子。“我女儿16点在老婆婆家吃第一场,现在已经结束,正在往这里赶了,他们一家来了就正好是25个人啦。”志鹏说。

“呵呵,你们都来了我很高兴,大家多吃点菜,少喝点酒啊,有的人要开车回去的可不许喝!”周庭良不放心,再三“唠叨”了好几遍。“你放心吧,爷爷,您一辈子不喝

酒,我们今天向您看齐,陪您一起吃菜,您也别客气啊。”老人听了,满意地点了点头,一边提起筷子,一边一本正经地说:“不开车的喝一点,这样才叫过年,酒呢,志恒你们都倒上……”

“叮铃铃……”电话铃声骤响,是老大志成的儿女从昆明打来的长途。周老的脸上乐开了花,他让儿子转告远方的孙子:“志成要保重身体,一家人都要开开心心的……” 快报记者 周鹰

## 怀孕的她除夕被判刑 法官却让她踏上返乡路

看看这篇文章,你就知道怎么回事了

快报讯(通讯员 李自庆 李娜 记者 宗一多)除夕上午,伴随着窗外传来的阵阵鞭炮声,南京市鼓楼区法院正在公开开庭审理一起特殊的刑事案件。此案赶在年三十上午庭审并宣判,是该院审判委员会作出的特别决定,目的是好让被告人赶在年三十踏上返乡的路。

2月14日下午,鼓楼区法院受理了一起刑事公诉案件——被告人是43岁的四川绵阳女子尚丽华,她曾因盗窃和贩卖毒品3次被判刑,但她并未吸取教训。去年12月下旬,她又来到南京,在一处公交站台扒窃他人手机时当场被抓,而就在法院受理案件的当天,经医院检查证实,尚丽华已经怀孕了。检察机关获悉这一情况后,及时向法院

作了反馈。“要不要将一个怀孕的被告人关在看守所内过年呢?”法院主要领导为此召开审判委员会,会上达成了一致共识:“特事特办,从人性化角度着想,争取让被告人年三十踏上回家的路。”

昨天上午10时整,尚丽华被法警带到了法庭,面对公诉机关的指控,尚丽华对犯罪事实供认不讳。站在法庭上的她不时地流泪。法院依据查明的事实,考虑到尚丽华属累犯等因素,当庭以盗窃罪判处她有期徒刑8个月,并处罚金2000元。然而令尚丽华没有想到的是,法官随后告知她,法院决定对她监外执行,今天她即可启程回家。听了法官的话,尚丽华激动得几次要下跪,并一再保证:“今后我决不再犯、决不再犯。”

## 除夕夜,轿车撞倒护栏 有两位老人受了伤

快报讯(记者 薛林)昨晚,南京中央路小学门口发生一起车祸,一辆轿车从鼓楼隧道北口驶出后,一头撞上中路中护栏后,当场造成两名老人受伤。

昨晚9点49分,记者赶到中央路小学门口时,出事的轿车车头已变形,被撞断的三四节护栏有的压在车轮下,有的飞出去好几米远,其中一辆停在路边的出租车车窗玻璃,也被铁碎片击碎,赶来的120医护人员,随即将满脸

是血的一男一女两位老人抬上救护车。

目击者称,当时那辆轿车速度非常快,大家也搞不清轿车是怎么撞上护栏的。记者在现场见到了肇事的轿车司机,他此时有点慌张,告诉记者:“当时我从隧道出来,准备往中央门方向开,看到前面的护栏没有光泽,就撞了上去。”最后,司机承认,伤者中,有一个是他老伴,还有一个是行人。

警察随后赶到现场,并对事故展开了调查。

## 六菜一汤,病房中的除夕别样温馨

可怜的小靳怡是不幸的,可爱的小靳怡又是幸运的

7岁的小靳怡的爸爸去世了,妈妈患了重症肌无力,这个除夕她过得好吗?昨天晚上,记者带着读者的牵挂,特意去南京胸科医院看望了她和妈妈……

### 六个菜一个汤 病房里的除夕也温馨

张阿姨出院了,李大妈也回家过年了,胸科医院43号病房只剩下刘柳一个病人,医生下了“指令”,她病情严重,不能出院。不过,她并不寂寞,整个病房内充满了女儿小靳怡银铃般的欢笑。刘柳70岁的父母亲,一大早就从江宁赶到了医院,并送来了香肠、肉圆、扣肉、蛋饺,炒了青菜、芦蒿,还拎了一保温瓶鸡汤。两位老人打定了主意,要陪女儿和外孙

女一起在医院里过除夕。

晚上6点,就在千家万户开吃团圆饭时,43号病房内也紧张地张罗着。外公把带来的菜,一一拿到医院食堂加热好,小靳怡就拽着外公的衣服,跟在后面跑进跑出。当饭菜飘出香味时,她忍不住舔了舔小嘴巴:“咕咚”一下咽起了口水。“开饭喽”。外公一声吆喝,小靳怡立即应声:“好棒!”虽然饿坏了,可小靳怡却十分照顾妈妈。外公给她盛了一个鸡腿,她赶紧夹进妈妈的碗里。

### 快报送来压岁钱 热心读者也赶来探望

这个除夕,快报的读者情牵小靳怡。一位皮肤白白、个子高高的男青年,在与家人团聚时,抽空跑到医院,给小靳怡

送来了100元压岁钱。他不肯留下姓名,只微笑着祝福刘柳:“为了可爱的女儿,要坚强地活下来。”家住汉中路89号的吴先生邮寄来了200元现金,还附上了一张小卡片,上面这样写着:“小小心意,希望可以带给您快乐和祝福。希望您身体健康,女儿能茁壮成长。”

快报的领导也十分关心小靳怡和她的妈妈,在处理完版面之后,亲自去了一趟医院,给了小靳怡1000元压岁钱。本想亲亲小靳怡,却被小靳怡用手挡住了,淘气的她摸着领导的胡子说:“把你胡子剃掉算了,免得扎人。”

快报记者 钟晓敏

《流泪的布娃娃》后续

## 4个孩子,有10个妈妈

虽然不是亲妈妈,可孩子们又怎能分清,这和亲妈妈有什么区别?

快报讯(记者 钟晓敏)这个除夕,小磊一下子有了10个“社会妈妈”。

小磊今年刚满10岁。5年前,爸爸染上了毒瘾,妈妈便离家出走了,从此杳无音讯。由于爷爷奶奶也去世了,他只得和95岁的太太(爸爸的奶奶)相依为命。太太每个月有800多元退休金,带着他

生活,勉强凑合。可爸爸太不争气了,经常回家跟太太要钱,要不到就硬抢。一周前,爸爸又一次抢走了太太的钱。树德里社区主任唐鹤云上门时,发现了他们的艰辛生活。

唐鹤云回来后,仔细摸了一下情况,发现树德里社区一共有4名孩子,平时享受不到父母的关爱,为了能给他们一

些温暖,她提前在社区发出公告,征集了10位社会妈妈。

昨天,这10位社会妈妈一大早就“上岗”了,买了白菜、猪肉,给4个孩子包饺子吃。看着社会妈妈们张罗的一桌好菜,小磊及另外3名孩子似乎忘记了爸爸妈妈不在身边的烦恼,一整天都乐呵呵的。

## 脑萎缩专用药

缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗效果显著。全国免费送货。经销地址:南京市新街

口第一药店 中央商场东门旁  
电话:025-81614311  
徐州 0516-83900256 安徽 0551-3799843

## 这个“老赖”好生猛 又撕又抢还咬人

快报讯(通讯员 高研 记者 马乐乐)“老赖”仗着自己坐过牢,就不归还欠了几万元,当法院执行人员上门时,还撕传票、抢械具、咬伤人。

邓某在2001年闯下了大祸,开车撞死人,被高淳县法院以交通肇事罪判处有期徒刑4年6个月,民事部分赔偿死者家人徐某5.8万多元。

邓某服刑期满后回到家中,可是当徐某等人找他要求给钱时,他却摆出一副拒不执行的姿态,“我都坐过牢了,你们还要我怎样。”不得已,徐某只能向高淳县法院申请执行。可是只要法院的传票送到邓某的手中,就会被他立即撕成碎片,前往送达的法官都会遭到他的辱骂。今年1月22日,法院执行人员再次上门执行,邓某又当场辱骂执行人员,还抢夺法警手上的械具,并抓伤、咬伤多名执行人员。法院当即决定对邓某依法采取司法拘留措施。

## 大狼狗想亲近小狗 被人呵斥竟恼羞成怒

快报讯(记者 孙玉春)昨天上午8点多,一只狼狗被关在了南京安品街16号院子里,原来它在三山街上险些伤人,有人报警后,警方追踪至此。

记者昨天在现场看到,三辆警车停在了安品街16号门口,门口有不少警察,院子的铁门关着,在里面立着一只半米高的狼狗,前后肢十分粗壮,毛长长的,背上一团漆黑,民警称这叫黑背,是狼狗的一种。看到外面人很多,里面的狗也显得警觉不安,出于安全考虑,民警没有立即闯进去。对峙了一段时间后,终于有人大胆靠近狼狗,狗显得比较温顺,没有发疯的迹象,那人用绳子往它脖子上一拴一扣,狗就被制服了。随后民警将其带往了止马营派出所。据派出所专抓流浪狗的人员称,这只狗还是幼龄,也就是四五月大。早晨在三山街附近时,一个女士怀里抱着条小狗,这只狼狗不知从哪窜出来,追着想跟小狗亲热,女子呵斥了狼狗,结果狼狗发怒有攻击人的迹象,那个人就报了警,于是警车尾追狼狗到这个院子里。

## 妻子想回家过年 遭丈夫拒绝竟撞墙

快报讯(记者 薛林)“你不让我回家过年,我就死给你看。”昨天上午,一名妇女在地铁南京站出口处,死死抓住一名男子的衣领,拼命抽打男子的嘴巴。

当天上午10点多,这名妇女和那名男子来到南京火车站地铁出口处,准备去候车室乘火车,突然,那名妇女停住脚步,“我不愿去安徽过年,我要回贵州老家过年。”而一旁的男子坚决不从,并劝女的跟他一起回安徽老家过年。女的听罢,顿时号啕大哭,“我要回贵州过年,坚决不去安徽。”僵持中,女的一把抓住男子的衣领,用手连抽男子几个耳光,随后,女的看男子无意跟她去贵州,一气之下把头朝墙上撞。旁边旅客立即上前,将女的抱住。

据了解,女的姓姚,贵州人,而那名男子姓李,是她的丈夫,安徽人。前不久,李某提出让妻子跟他一起回安徽老家过年,当时,妻子并没有反对。可昨天上午妻子变卦,要让丈夫跟她回贵州老家过年。在遭到丈夫的拒绝后,便上演了开头的一幕,经过众人劝说,最后姚某还是同意跟李某一同上路,去安徽老家过年。